

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.797 Segunda Época Viernes 18 de Agosto de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Luz y tranquilidad

Nunca ha estado la situación de España, decía el jefe del Gobierno hace pocos días, más clara y más tranquila que ahora. Ignoramos a punto fijo los conceptos que de la claridad y de la paz tenga el señor Presidente del Consejo, pero cierto es que muchas cosas —quizás no las que el señor Presidente del Consejo desea— se van viendo ahora con una claridad completamente insospechada hace unos cuantos meses, o si se quiere, hace un par de años.

Ahora está claro, más claro que la luz del día, todo lo que los republicanos pueden dar de sí. Nadie puede ya llamarse a engaño respecto al alcance de la democracia y la libertad republicanas. Todos sabemos ya también a qué atenernos con referencia al desinterés y el obrerismo de los socialistas. Todo esto ha quedado ya claro, claro, claro, y sin ofrecer duda ninguna. Tan claro ha quedado, que el Gobierno no ve, por ahora, la necesidad de que se aclare todavía más por medio de nuevas elecciones. Ni para él ni para nadie ofrece dudas la cuestión.

Quedamos, pues, de acuerdo con el señor Azaña en lo que se refiere a la claridad de la situación actual.

Lo de la tranquilidad, en cambio, es paja de otro costal.

En el mismo día en que la prensa refleja las manifestaciones que quedan transcritas del jefe del Gobierno, da cuenta también, como de ordinario, de varios ataques, de algunas bombas y de varias huelgas de mal cariz, la de Sevilla entre otras. Hay, pues, con toda seguridad, una infinidad de ciudadanos que no piensan lo mismo que el jefe de su Gobierno con relación a la tranquilidad de España.

Sigue inseguro el porvenir de las haciendas; siguen las vidas en peligro; sigue la pública tranquilidad continuamente amenazada. Decir hoy a los españoles, a los españoles que no pueden haber olvidado la paz disfrutada durante los años 1923 a 1929, que nunca se ha disfrutado en España de la paz de ahora, es algo peor que una malísima broma.

Los tiempos están claros, muy claros, pero también intranquilos, muy intranquilos.

Pero bueno es que la luz se vaya haciendo en las inteligencias y que se quiten de muchos cerebros las inútiles telarañas que los cubrían. Si la claridad no ha logrado todavía hacer la paz, es indudable que ha de lograr conseguirlo.

La claridad en las palabras, decía un antiguo e ilustre amigo nuestro, supone siempre claridad en los conceptos. De la misma, o de recíproca manera, puede decirse que la claridad de los conceptos supone claridad en los actos.

Nosotros confiamos mucho en que esta claridad reconocida por el señor Presidente del Consejo, y no puesta en duda por nosotros, ha de lograr traducirse en definitiva en hechos productores de la codiciada tranquilidad, siempre que no haya de perturbar la única tranquilidad que nadie pone en duda en estos instantes, la de aquellos que han conseguido agarrarse a algún enchufe.

No será, quizás, del todo exacto que España se encuentre ahora más clara y más tranquila que nunca, pero es muy probable que ciertas indudables claridades que se están poniendo de manifiesto, sirvan para asegurar la paz definitiva que todos ansiamos.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Prestión media del día	761'8
Temperatura máxima	28'4
Idem mínima	21'2
Idem media	24'8
Idem máxima al Sol	38'0
Humedad relativa media	84
Evaporación en 24 horas	2'0
Lluvia en 24 horas	0'0
Viento dominante	S.W.
Fuerza en metros por segundo	2'0
Nubosidad	Semi despejado

Aumenta de intensidad la borrasca del Sur de Irlanda que origina vientos duros del tercer cuadrante de las costas occidentales de Escocia a Irlanda. Las presiones altas se mantienen al Sur de Azores.

Entre Baleares y la costa de Argelia se forma un núcleo de presiones bajas relativas que mantienen toda España el cielo con muchas nubes.

En nuestra Península hay nubes en el Norte con ligeras precipitaciones y hay también nubes en el litoral Mediterráneo.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 36° en Pamplona y la mín. de hoy ha sido de 10° en Victoria.

En Madrid la máxima de ayer fue de 33° y la mínima de hoy ha sido de 18°.

Tiempo probable hasta el día 18 de Julio a las siete horas. Cantabria y Galicia algunas lluvias. Resto de España cielo con nubes y algunas tormentas aisladas. Los que viajan

chado a Málaga el abogado don Rafael Calatrava Romero.

Han regresado de Enix, los profesores de primera enseñanza en esta capital, don Eustaquio López y su señora.

Natalicio

Ha dado a luz una robusta niña doña Rafaela Sánchez Hernández esposa del maestro nacional don José Martínez Plaza.

Dos destroyers

El ministro de Marina comunicó ayer al alcalde accidental señor Ortiz Estrella que desde el día 18 al 26 permanecerán en nuestro puerto dos destroyers de la Armada española.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales efectuado ayer, correspondió el premio al número 104.

POR TELEGRAMA

La situación social en Sevilla

Avanza el pistolero

Sobre la agresión al patrono señor Ramos

Sevilla, 17. —La agresión al patrono maderero don Víctor Ramos que falleció ayer, la perpetró un jovenzuelo de 18 años que le disparó tres veces.

Uno de los acompañantes del señor Ramos se dio a la huida al ver la agresión, y el otro, ayudado por la guardia civil, que acudió inmediatamente, le condujo a la clínica donde se le asistió.

El gobernador indignado

El Gobernador civil de la provincia se ha mostrado indignado en su conversación con los periodistas.

Dijo que está dispuesto a terminar con el terrorismo.

Pistoleros detenidos

Los guardias han detenido a dos pistoleros que acechaban la salida de los trabajadores del muelle para robarles el jornal.

Un súbdito ruso se defiende

Un súbdito ruso que trabajaba en el muelle fué atacado por varios pistoleros.

El ruso se defendió con una navaja dándole un tajo en la cara a uno de los pistoleros que más tarde fué detenido.

Llega al hijo del presidente de los Estados Unidos

Ha llegado a esta capital el hijo del Presidente de los EE. UU. Mister Roosevelt.

Se aloja en el palacio americano de la Exposición.

Una protesta de la clase patronal

La Asociación patronal CEDA ha visitado al Gobernador para protestar contra el atentado de que fué víctima don Víctor Ramos.

Los visitantes comunicaron a la primera autoridad de la provincia que de seguir indefensas las vidas de los patronos están dispuestos a adoptar resoluciones naturales para defenderlas.

Entierro de don Víctor Ramos

Se ha verificado el entierro del patrono don Víctor Ramos asesinado ayer.

El acto al que acudió enorme cantidad de público transcurrió sin incidentes.

Durante el entierro se practicaron varias detenciones.

También han sido detenidos algunos sospechosos de haber tomado parte en el atentado.

Anuncio de huelga

La Unión de Sindicatos obreros ha anunciado la huelga que comenzará a las doce de la noche de hoy.

El Gobernador ha adoptado toda clase de precauciones para asegurar el abastecimiento de la ciudad y la circulación de los tranvías.

En el puerto trabajaron hoy 640 obreros.

Un buque hundido en el Guadalquivir

Sevilla, 17. —A la altura de Coria, el vapor «Cabo Ortegal» que se dirigía a este puerto, abordó al vapor «Iriguada» que se dirigía a Gibraltar.

Este último se hundió, y a consecuencia de ello, ha quedado el río obstruido.

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 17-12 noche. Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Francos	46'90
Libras	39'60
Dólares	0'00
Francos suizos	231'40
Liras	63'10

Confirmando vaticinios

Bien pronto se van confirmando las predicciones y afirmaciones que hacía en mi artículo anterior. Así verán mis lectores que no eran vaticinios sin fundamento o afirmaciones gratuitas.

Y la confirmación que han tenido no puede ser más autorizada; se puede decir que es oficial.

El día doce se celebró un banquete en honor de Pérez Madruga, por haber éste ingresado en el partido radical. Y en el banquete y durante los brindis Martínez Barrios manifestó que se acercaba ya la hora de que al ocuparlo no han de cambiar nada de lo que hasta ahora se ha llevado a cabo; es decir, que ellos no han de rectificar nada, sino que todo lo han de encauzar y consolidar.

Precisamente esto era lo que yo anunciaba. No sé si quedarán todavía tonos entre las personas de orden que sigan esperando del gobierno de los radicales algún bien para la religión o la patria, pues ellos con bastante claridad que hablan siempre. Todas las «eyes impías» o laicas o persecutorias de la religión se han de llevar a la práctica con rigurosa exactitud; todos los desastres sociales o económicos se han de consolidar. No cesarán los ataques a la religión, a la familia o a la propiedad, sino que se encauzarán con más perfidia y saña, aunque con mucha hipocresía.

Y téngase en cuenta que Martínez Barrios es masón; y no un masón cualquiera, sino nada menos que Gran Oriente Español, y cuando él suelta prendas y hace esas afirmaciones es porque ya ha recibido algunas revelaciones o iluminaciones para su consuelo y el de los suyos, de su amo y señor la M. I.

Por eso, fíanse ustedes de cuanto se habla acerca de la descomposición de los partidos, de sus odios y rivalidades. Poner la esperanza en esto es una equivocación o una tontería. Los partidos todos tan solo tienen un mismo amo o jefe, y en último resultado a él han de obedecer, quieran o no quieran. Por tanto no puede darse mayor unidad de acción para todo.

Y decía yo que la clave para explicarnos lo que está sucediendo en España en el orden político, social y religioso, así como para adivinar lo que ha de suceder, no está precisamente en seguir y observar el desarrollo y tendencias de los diversos partidos y de sus mutuas relaciones, ni tampoco en el conocimiento de los hombres, ni aun el de aquellos que gobiernan la nación o pudieran gobernarla. No. Hay que elevarse un poco más. Hay que llegar a conocer los planes y proyectos que acerca de España tenga la Masonería Internacional. Porque los políticos todos que en la actualidad padecemos, antes que políticos y antes que españoles son masones; por encima de todo, están las imposiciones o direcciones que les van de la Masonería. Los desgraciados dejaron el estado libre para hacerse esclavos y esclavos del señor más tirano y despota que puede haber sobre la tierra.

Y que digo verdad en todo esto se ha encargado de demostrarlo la misma Masonería. Vean lo que dice el B. O. del G. O. E. (Boletín Oficial del Gran Oriente Español). «La Masonería no coarta a sus adeptos la libertad de enrolarse a cualquier entidad o colectividad de fines políticos; pero en cambio les exige que no olviden nunca su calidad de masón que tiene el deber, el ineludible deber de ajustar su conducta a las normas masónicas, de procurar la infiltración del pensamiento masónico, de, en suma, practicar en todo momento la gran doctrina de la orden».

Creo que no se puede hablar con más claridad. En las circunstancias difíciles por que atraviesa la política en España, la Masonería recuerda a sus adeptos que antes que otra cosa son masones. No olvidemos esto si queremos explicarnos muchas de las cosas que suceden en España.

ELISONDO

Según hablando sobre el mismo tema, afanados en hallar recursos posibles para conjurar la amenaza del porvenir. Y a uno de ellos se le ocurrió decir que España había perdido la virilidad.

—Sí, hombre, se aguanta todo. ¿A que no aguantaban la mitad que nos hacen a nosotros los anarquistas?

—¡Ah! pero esos no tienen nada que perder. Nosotros sí.

Y a mí me pareció que fué la única razón que oí en toda la tarde. Sólo que quien la expuso no ahondó en las causas de esta general cobardía de que se ocupaban. Yo pensé que debiera haber dicho:

—Mira, no tenemos fe, no tenemos ideal, desconocemos el dolor, la abnegación y el sacrificio. Tenemos, en cambio, el refinamiento de todos los vicios y los hábitos de todos los pecados. No creemos más que en el dinero que tenemos y el dinero sin fe nos ha hecho miserables, cobardes y egoístas. Por este concepto pagano de la vida consideramos que el mayor bien es vivir; y vivir como vivimos, el sumun de las aspiraciones humanas. Y por poder seguir viviendo bien, que es tener automóviles, lujos, placeres, vicios y pecados consentiremos todo y lo perdemos todo. En el fondo somos nosotros también anarquistas como los otros. Coincidimos en no asignar a la vida más que un fin material. Y la única di-

ferencia es que ellos, sin fe, como viven mal, les importa nada la vida y nosotros sin fe, como vivimos bien, tenemos gran apego a ella.

—Parecía que interpretaba yo bien su pensamiento, porque de pronto, dando a un lado los temas degradables, comenzaron a hablar de mujeres. Proyectos de aventuras galantes, de placeres fáciles, de Epicuros que habían hecho su dios del bajo vientre y para quienes no rezaban valores morales ni renunciaciones, ni dolores ni altruismo. Ningún rasgo en estas experiencias que contaban de preocuparse de la vida del espíritu, ni de los fines sobrenaturales del hombre, ni de los problemas que contaban al mundo. Sólo gozar y gozar según el patrón moderno del racionalismo ateo y materialista que lleva ya a uno de esos hombres a votar con Lerroux porque defendía la propiedad y el otro desconfiar de las derechas porque exaltaban el sentido religioso de España.

Yo pensé si no era todo un castigo de Dios y si no estaba todo muy merecido, cuando esta propiedad se manifestaba así, estéril, corruptora y odiosa, disolvente social que habilitaba sólo instrumentos de pecado, y si sería un gran mal para los fines del espíritu que estos dos hombres perdieran lo suyo; ya que lo que Dios puso en sus manos para su santificación y la fecundidad del bien lo usurpaban y malversaban pagamente.

Recordé entonces que la paz, como don del cielo, hay que merecerla, y que el heraldo divino sólo la prometió a los hombres de buena voluntad.

ANTONIO REYES HUERTAS

Cujus deus venter est...

Hablan cerca de mí, mientras apuran la compleja bebida que tienen delante. Uno de ellos saca su petaca y ofrece al interlocutor una panetela cubana, pero el otro prefiere el tabaco rubio y enciende de su pitillera un cigarrillo egipcio.

Entre sorbo y sorbo y bocanadas de humo, los dos amigos hablan y yo escucho. No hay procedimiento mejor para conocer a los hombres que estas escuchas de una conversación que sostienen dos espíritus que no se creen observados y que, por poseer la misma psicología, no pueden entre ellos asombrarse de nada.

Los interlocutores se quejan. Comentan la situación actual y expresan un pesimismo que debe ensombrecer todos sus pensamientos.

—No se van, no.

—Eso creo yo: que como no haya quien los eche... Pero el problema es lo que venga detrás. ¿Porque quién les sucede? ¿Lerroux?

—¡Buen chasco nos ha dado Lerroux! Yo le voté convencido de que iba a remediar algo. Pero es igual que todos. Deja hacer dejar pasar y nosotros esperando, mejor dicho, ya desesperando, porque un año más y completamente arruinados. No se ve solución. Esta gente trae el comunismo.

—Como no sea que Francia e Inglaterra... sugiere el otro sin completar su pesimismo.

—Sí, tal vez. Puede salvarnos nuestra situación geográfica.

Y vuelve en seguida al tema del fracaso radical.

—Pero hay que ver Lerroux. ¡Y el caso es que el problema era bastante aceptable: autoridad, respeto a la propiedad, orden. Un poquito revolucionario en ideas, pero respetaba la propiedad. ¡Y luego esas derechas que debían haber engrosado su partido!

—¿Las derechas? Empeñadas en sostener lo que ya no puede sostenerse. Todo es religión, y curas y frailes e iglesias; todo eso que maldita la falta que había de librar batallas para ello. Pues erre que erre, en que eso es lo principal sin entrar de lleno en el régimen. Así que no le veo solución.

Dijo esto y encendió de nuevo otro cigarrillo egipcio. El interlocutor parece que asienta. Y yo pensé que a estos dos señores, uno de los cuales había votado por Lerroux, de los problemas de España, de las ondas conmoviones del espíritu nacional, sólo les preocupaba una cosa: la conservación de la propiedad.

✱

Pero hay quien defiende la propiedad como un medio y hay quien la considera como un fin. Los dos amigos, por lo que pude colegir, eran de los últimos. Porque a través de sus quejas, de sus lamentos y pesimismo, se adivinaba que lo que temían era no poder seguir haciendo uso de la propiedad para los fines exclusivamente materialistas de la vida.

Hablaban así de la suya, aduciendo las experiencias por las que habían extraído de la riqueza los jugos de la comodidad o el placer. Porque contaban sus pasados veraneos, sus excursiones al extranjero, la facilidad con que encontraban a su paso el vicio y la perverdad, y cómo el dinero sobornaba las virtudes y explotaba el hambre con el lujo y las frivolidades.

¡Ah! perder todo esto les parecía una tremenda injusticia. Yo adiviné que estos hombres tenían de la vida el mismo concepto que pudiera tener Epicuro redivivo. Y que la injusticia contra la propiedad, si se explicaran, no prevenía de la sustracción de los principios sociales en una ordenación divina y trascendente, sino en cuanto ellos podían sufrir las privaciones de sus placeres, de tal modo que si no fueran ricos no les afectaría la subversión del orden social.

✱

Según hablando sobre el mismo tema, afanados en hallar recursos posibles para conjurar la amenaza del porvenir. Y a uno de ellos se le ocurrió decir que España había perdido la virilidad.

—Sí, hombre, se aguanta todo. ¿A que no aguantaban la mitad que nos hacen a nosotros los anarquistas?

—¡Ah! pero esos no tienen nada que perder. Nosotros sí.

Y a mí me pareció que fué la única razón que oí en toda la tarde. Sólo que quien la expuso no ahondó en las causas de esta general cobardía de que se ocupaban. Yo pensé que debiera haber dicho:

—Mira, no tenemos fe, no tenemos ideal, desconocemos el dolor, la abnegación y el sacrificio. Tenemos, en cambio, el refinamiento de todos los vicios y los hábitos de todos los pecados. No creemos más que en el dinero que tenemos y el dinero sin fe nos ha hecho miserables, cobardes y egoístas. Por este concepto pagano de la vida consideramos que el mayor bien es vivir; y vivir como vivimos, el sumun de las aspiraciones humanas. Y por poder seguir viviendo bien, que es tener automóviles, lujos, placeres, vicios y pecados consentiremos todo y lo perdemos todo. En el fondo somos nosotros también anarquistas como los otros. Coincidimos en no asignar a la vida más que un fin material. Y la única di-

ferencia es que ellos, sin fe, como viven mal, les importa nada la vida y nosotros sin fe, como vivimos bien, tenemos gran apego a ella.

—Parecía que interpretaba yo bien su pensamiento, porque de pronto, dando a un lado los temas degradables, comenzaron a hablar de mujeres. Proyectos de aventuras galantes, de placeres fáciles, de Epicuros que habían hecho su dios del bajo vientre y para quienes no rezaban valores morales ni renunciaciones, ni dolores ni altruismo. Ningún rasgo en estas experiencias que contaban de preocuparse de la vida del espíritu, ni de los fines sobrenaturales del hombre, ni de los problemas que contaban al mundo. Sólo gozar y gozar según el patrón moderno del racionalismo ateo y materialista que lleva ya a uno de esos hombres a votar con Lerroux porque defendía la propiedad y el otro desconfiar de las derechas porque exaltaban el sentido religioso de España.

Yo pensé si no era todo un castigo de Dios y si no estaba todo muy merecido, cuando esta propiedad se manifestaba así, estéril, corruptora y odiosa, disolvente social que habilitaba sólo instrumentos de pecado, y si sería un gran mal para los fines del espíritu que estos dos hombres perdieran lo suyo; ya que lo que Dios puso en sus manos para su santificación y la fecundidad del bien lo usurpaban y malversaban pagamente.

Recordé entonces que la paz, como don del cielo, hay que merecerla, y que el heraldo divino sólo la prometió a los hombres de buena voluntad.

ANTONIO REYES HUERTAS

La iluminación del Paseo

«En contestación al oficio que ayer dirigió esa Alcaldía a esta Sociedad, cúmplame manifestarle que he cursado los órdenes oportunos para dar cumplimiento a lo requerido en el mismo, con la urgencia necesaria. Ahora bien, esta Sociedad, se ve en la precisión de rechazar las imputaciones que se le hacen respecto a la instalación, puesto que en contra de lo que esa Alcaldía afirma, la instalación se ha ejecutado estrictamente con arreglo a los deseos de economía expresados ante la Dirección de esta Sociedad y a la vista de los planos que obran en nuestro poder, sobre los cuales se acordó suprimir las antiguas coronas reales sustituyéndolas por los focos de iluminación normal, debidamente desplazados y reducir a una sola el número de guirnardas que figuraban en dicho plano. No se le ocultaba a esta Dirección la pobreza de la iluminación y así lo manifestó, aduciendo en contra, la ya repetida economía».

Todo lo cual y en descargo de la responsabilidad moral que a esta Compañía pudiera caberle, tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. cuya vida sea guardada muchos años.

Almería a 17 de agosto de 1933. — Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, S. A. El Director, (Firmado) — J. de los Ríos.

Estampas de la vida

La iluminación del Paseo

Contestando al Alcalde

El director de «Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín» nos remite copia del oficio con que ha contestado al que le dirigió la Alcaldía ordenándole el levantamiento de la instalación hecha en la Avenida, para el alumbrado de feria.

Dice así el oficio: «En contestación al oficio que ayer dirigió esa Alcaldía a esta Sociedad, cúmplame manifestarle que he cursado los órdenes oportunos para dar cumplimiento a lo requerido en el mismo, con la urgencia necesaria. Ahora bien, esta Sociedad, se ve en la precisión de rechazar las imputaciones que se le hacen respecto a la instalación, puesto que en contra de lo que esa Alcaldía afirma, la instalación se ha ejecutado estrictamente con arreglo a los deseos de economía expresados ante la Dirección de esta Sociedad y a la vista de los planos que obran en nuestro poder, sobre los cuales se acordó suprimir las antiguas coronas reales sustituyéndolas por los focos de iluminación normal, debidamente desplazados y reducir a una sola el número de guirnardas que figuraban en dicho plano. No se le ocultaba a esta Dirección la pobreza de la iluminación y así lo manifestó, aduciendo en contra, la ya repetida economía».

Todo lo cual y en descargo de la responsabilidad moral que a esta Compañía pudiera caberle, tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. cuya vida sea guardada muchos años.

Almería a 17 de agosto de 1933. — Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, S. A. El Director, (Firmado) — J. de los Ríos.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las Calatravas

Mirador internacional

Ritorna Vincitore

Del Mare Nostrum, del que los Romanos fueron omnipotentes dueños, allí hace mes y medio la escuadrilla aérea de Cesare Balbo que acaba de llegar victoriosa a la eterna Ciudad del Tiber. De una gran importancia técnica y espiritual, queremos dejar a un lado estos dos aspectos para estudiar brevemente el vuelo realizado por el inteligente y disciplinado caudillo en un sentido puramente político. Al aplaudir hoy el mundo la colosal hazaña de esos intrépidos aviadores que acaban de realizar el doble vuelo trasatlántico lo primero que viene a la mente es el recuerdo de la Italia de hace once años. ¿Lo recuerda el lector? Solo un inmenso desdén era lo que el mundo profesaba hacia aquella nación, aunque victoriosa en la guerra, vencida dentro de sí misma por las fuerzas corrosivas de la democracia socializante. Un vilipendio capituló de asesinatos o robos y depredaciones en todas las ciudades italianas: héroes de las grandes batallas a quienes se les arrancaban del pecho medallas ganadas en hechos gloriosos; huellas revolucionarias; bombas y asaltos; fábricas invadidas por las células comunistas. En una palabra, la impotencia anárquica arriba, y el desorden sangriento abajo. Luego... la «marcha sobre Roma». Mussolini, que decía pocas horas después al pueblo que le aclamaba delirantemente que su entrevista con el Rey había prometido que Italia no tendría un gabinete más sino un Gobierno que de veras gobernase. Y ahí está el cumplimiento de las promesas hechas. Todos los choques de confianza popular girados bajo la palabra de honor del duce, a la hora del vencimiento hallaron plena satisfacción: la campaña del trigo, la de la industria, la de la marina y la del comercio. Logóse principalmente la renovación del alma italiana. Y como la posibilidad de lograr todas esas empresas no puede discutirse, pues es un hecho que Italia ha llegado a ser un pueblo grande y respetado, con una gran marina de guerra, un gran ejército, una aviación incomparable, con puertos magníficamente provistos, y sobre todo, con unos ciudadanos confiados y activos, entusiastas y fuertes.

La renovación italiana fue, pues, posible. Y lo fue porque Mussolini supo rodearse de «hombres» como Balbo, dotados de un alma nueva también, que acierta a aplicar su oído al corazón del pueblo para alumbrarle reconducidas esperanzas, conducirlo hacia nuevos destinos, arrastrarlo a heroicas empresas, llamándolo para luchar por la conquista de la tierra, convocándolo para el combate — ¡y para la gloria! — sin engaños ni felonías, y aún en medio de los más auteros sacrificios libre y entusiásticamente consentidos en beneficio de la Patria. El vuelo de los aviadores italianos, ante todo y por encima de todo, representa eso: El resultado de una política vigorosa e inteligente al servicio de la nación italiana y que hace reverdecir sobre las cenizas de Mussolini y de Italo Balbo los laureles que coronaban a los «imperatores» de la antigua Roma.

LAURENT LA CAVE

Ginebra y Agosto.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERES

Notas deportivas

El partido de esta tarde

Esta tarde a las cinco y media en el campo de la Ciudad Jardín tendrá lugar el interesante encuentro final del Torneo «Copa Deportiva».

La «Unión Deportiva» y «Deportivo Almeriense» ambos, vencedores de sus respectivos grupos son los equipos que han de contender como finalistas.

El encuentro dado a la fuerza igualada de los equipos promete ser emocionante, los que no harán presenciar una buena tarde de verdadero fútbol dado al gran entusiasmo que los equipos pondrán en la lucha.

Entre los capitanes se cruzarán magníficos ramos de flores.

La distinguida y simpática señorita Trini Flores hará el saque de honor.

El arbitraje queda a cargo del notable jugador del «Athletic» don José Curo.

Los equipos se alinearán como indica el programa.

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERES

Notas deportivas

El partido de esta tarde

Esta tarde a las cinco y media en el campo de la Ciudad Jardín tendrá lugar el interesante encuentro final del Torneo «Copa Deportiva».

La «Unión Deportiva» y «Deportivo Almeriense» ambos, vencedores de sus respectivos grupos son los equipos que han de contender como finalistas.

El encuentro dado a la fuerza igualada de los equipos promete ser emocionante, los que no harán presenciar una buena tarde de verdadero fútbol dado al gran entusiasmo que los equipos pondrán en la lucha.

POR TELEGRAMA

Por los Ministerios

En Gobernación

Hallazgo de bombas y armas en Sevilla. Desmintiendo un nombramiento. Sobr: el tratado con Uruguay

Madrid, 17 8 noche. En su despacho oficial, del Ministerio recibió a los periodistas el señor Casares.

Hablando de la situación social de Sevilla, manifestó que en un taller de maderas perteneciente al Sindicato, la Policía practicó un registro, encontrando enterradas dos bombas y siete pistolas.

En vista de este hallazgo, y creyéndose que pueda haber más ocultas, los agentes siguen haciendo pesquisas y realizando trabajos que resultan muy laboriosos y lentos dado la gran cantidad de madera que en dicho taller hay almacenada.

Desmintió después el señor Casares que haya sido nombrado embajador en Moscú el señor Pascua.

En el Consejo dijo no nos ocupamos del asunto, ni siquiera se pronunció la palabra Rusia.

Un periodista le preguntó qué actitud era la suya con respecto al tratado con Uruguay y el señor Casares replicó:

Ahora les digo lo que en otra ocasión; yo hablaré como, dónde y cuando deba. Mientras tanto, no diré una palabra.

En Estado

Varias visitas. La Embajada de Méjico

El señor de los Ríos, en su charla con los periodistas manifestó que había recibido varias visitas, entre ellas una comisión de la República de Andorra.

Después le cumplimentó el ministro de Bolivia.

Por último desmintió que oficialmente haya dimitido nuestro Embajador en Méjico; señor Alvarez del Vayo.

Alcance político

POR TELEGRAMA

Acuerdo de la minoría radical socialista

Madrid, 17-10 noche. La minoría radical socialista en la reunión que celebró esta mañana, se dio cuenta de determinado acuerdo del comité ejecutivo nacional.

En su vista la minoría acordó recurrir contra el mismo ante el comité nacional del partido y abstenerse de todo comentario, dado el firme propósito que anima a la minoría de discutir y resolver el asunto ante los organismos superiores del partido.

Reunión de la agrupación socialista

Esta mañana se reunió la agrupación socialista.

Se presentó una proposición en el sentido de prohibir terminantemente a los afiliados que manifiesten públicamente, ni en mítines ni por medio de la prensa, su opinión adversa a los acuerdos que adopte la agrupación.

Puesta a votación fué desechada. Se acordó crear una Escuela para capacitación de concejales. Será forzoso que a ella acudan los candidatos que se designarán en breve.

Programa socialista

Al programa mínimo presentado por los radicales socialistas, contestan los socialistas con otro programa que han confeccionado.

Una vez que lo conozca la minoría, se hará llegar al gobierno, por conducto de los ministros del partido, las bases de colaboración para contrastarlas con las de otros partidos gubernamentales.

Contra el tratado con Uruguay se unirá toda Galicia

El ministro de Gobernación señor Casares conferenció con el diputado asturiano señor Sarmiento.

Este manifestó al ministro que aver en la asamblea celebrada en Asturias se acordaron las conclusiones contra el tratado comercial con Uruguay votando treinta mil manifestantes y representaciones.

Le añadió que presagiaba una gran lucha y si se llega a aprobar la ratificación del tratado se unirá toda Galicia.

El señor Casares le contestó que su actitud respecto a este asunto es bien conocida.

La comisión de responsabilidades

Se reunió la comisión de responsabilidades examinando el proceso por los sucesos de Jaca.

Se admitió al señor Ayuso como acusador particular.

El sumario ha pasado al fiscal el cual lo tendrá durante cinco días para proponer prueba.

La valoración de servicios traspa-

na se aprobó el decreto relativo a la valoración de servicios traspaados a la Generalidad.

Estadística de obreros parados

Ayer quedó redactada la estadística de obreros parados en España. Según los datos, el número de éstos asciende a 285.898. Existen además 258.939 que trabajan tres o cuatro días solamente a la semana.

Campaña radical socialista

Miembros destacados del partido radical socialista han manifestado que se proponen hacer una campaña intensa por provincias.

Placet de Rusia

El ministro de Estado señor de los Ríos ha manifestado que Rusia ha pedido el placet para Embajador en Madrid suponiendo que lo será el señor Sunachewski.

Director de comercio

El señor Franchy ha anunciado que muy en breve se hará el nombramiento de director general de Comercio.

BOLSA DEL MOTOR

Tienda de las lámparas

Bombillas desde 0'40

Rueda López, 1.

Cosas de toros

Están en los corrales de nuestra plaza de toros, los seis ejemplares que han de lidiarse el domingo por las cuadrillas de «Cagancho» La Serna y «El Estudiante».

Sin temor a la hipérbola, y aun más, sin que el adjetivo pueda ser tachado de exageración puede decirse que este año, en cuanto a ganado se refiere es algo excepcional.

Sin duda alguna, que hace muchos años no se ha presentado en Almería una corrida de toros de tan bella estampa ni que acuse tan certeramente una esperanza fundada de bravura.

Don Celso Pellón, nos ha enviado seis magníficos toros, que están siendo objeto de los mayores elogios por parte de cuantas personas los han visto.

Y es bien cierto que merecen el elogio. Por nuestra parte no hemos de regateárselo y estamos seguros de que al terminar la corrida habráse conyertido en ovaciones.

Esta tarde de cinco a siete y mañana a la misma hora, estarán de manifiesto y no será aventurado asegurar que de la plaza, cada uno de los aficionados que los vean se trasladan a taquilla.

Del cartel de toreros, bueno será decir también que, al contrario de lo que reza el adagio, están todos los que son y son todos los que están.

«Cagancho», La Serna y «El Estudiante» que pese a insignificantes derrotistas, han de ser los que se las entiendan con los de Pellón, no pueden por menos que constituir un cartel de primerísima fila y ni el aficionado más exigente ni el «taurino» más interesado dejarán de reconocer que son lo bastante para que nuestro circo taurino sea el día veinte escenario adecuado a una gran tarde de toros.

No es de extrañar, pues, que con tales elementos, toros y toreros, la empresa Juan de Lucas, vea con satisfacción como crece por momentos la demanda de localidades y como se le acerca un lleno hasta el tejado.

D. DE N.

Nuevo horario

Administración Principal de Correos de Almería

Horas de servicio con el público

LISTA (POSTE RESTANTE)

De 9 a 10.30 y de 11.30 a 13.30.

APARTADOS OFICIAL Y PARTICULAR

De 9 a 10.30, de 11 a 13.30 y de 18 a 19.

RECLAMACIONES

De 9 a 11. Sólo los días hábiles.

CERTIFICADOS

De 8.30 a 9.30, de 14 a 16 y de 18 a 19.

VALORES DECLARADOS

De 8.30 a 9.30 y de 14 a 16.

PAQUETES POSTALES

De 8.30 a 9.30 y de 18 a 19.

GIRO POSTAL

De 8.30 a 12. (Sólo los días hábiles)

LISTA DEL GIRO POSTAL

De 11 a 12. (Sólo los días hábiles).

CAJA POSTAL DE AHORROS

De 9 a 12. Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio.

SECRETARÍA Y HABILITACIÓN

De 9 a 12. Tarjetas de identidad, de 10 a 11.

Estos servicios serán sólo los días hábiles

Almería 9 de junio de 1933.

DR. R. González Ubeda CIRUGÍA GENERAL (Úlceras y tumores) Consulta de 5 a 7 en la Clínica del Dr. Pérez Rodríguez PLAZA SAN SEBASTIÁN N.º 3. Sólo durante el mes de Agosto

Por telégrafo

Las Cortes Constituyentes

LA SESION DE AYER

Proyecto de arrendamientos.--Se dá lectura a la nueva redacción del artículo séptimo

Queda unido al dictamen el voto de los agrarios.--El Gobierno logra el "quorum" y quedan aprobados los créditos para el ministerio de Industria, proyecto de reclutamiento de la Marina y el de la Ciudad Jardin de Alicante

Antes de la sesión

Las minorías estudian la nueva redacción del artículo séptimo del proyecto de arrendamientos.

Los Radicales

Madrid, 17 8, noche. Antes de la sesión se reunió en el Congreso la minoría radical, presidiendo el señor Guerra del Río.

Se examinó detenidamente la nueva redacción que se ha dado al artículo séptimo del proyecto de arrendamientos, y en su virtud acordaron proponer una enmienda al nuevo dictamen.

En ella establecen la igualdad de trato entre las provincias donde está terminado el avance catastral, y aquellas otras, donde no exista más que el amillaramiento.

Igualmente acordaron que en caso de no admitirse la enmienda, votará en contra del dictamen.

La comisión de agricultura

También se reunió la comisión de agricultura y después de amplio debate se rechazaron varias enmiendas y votos particulares.

Se aceptó un voto del Sr. Casanova en el que se establece que nunca sea menor la renta por el líquido imponible que la que se establezca por el régimen de amillaramientos.

El señor Feced manifestó que aun que se habían salvado las dificultades del artículo séptimo, habría amplia discusión sobre el resto del proyecto.

Respecto a la enmienda de los radicales, la estimaba inadmisibile.

Los radicales socialistas

La minoría radical socialista se reunió brevemente acordando presentar una enmienda al proyecto de arrendamientos.

Los agrarios y vasconavarros

En otra de las secciones del Congreso se reunieron los agrarios y vasconavarros.

Redactaron nuevas enmiendas al proyecto de arrendamientos que dejarán para el caso que no sean aceptadas.

JABÓN LAGARTO Bujías JABÓN OLEINA Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA» Glicerina, Silicato, Cola resinoso. Aceite de semillas. Tortas de coco. Legía Estearina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 50 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se recomienda por su economía y garantía de pureza. Fabricantes Señores LIZARRITURRI Y REZOLA S. A. --San Sebastián. Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos, --Almería.

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA Saldrá de Almería el día 22 de Agosto de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 22 de Septiembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA De 16 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuestos De 2 a 16 años cumplidos un medio 267'50 ptas. Idem Idem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y preste en Cámara de Primera Segunda clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de víveres y agua, siendo la duración del viaje quince días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están acondicionadas con todo el lujo las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, aluzo brado eléctrico y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española. Avisos importantes.--Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

El Sr. MENDIZABAL prosigue su discurso a gritos entre la mayor indiferencia de la Cámara. Le contesta el Sr. Feced brevemente y el Sr. Mendizabal entra su voto. Es aceptada una enmienda del Sr. MORON.

En este momento la Cámara comienza a animarse. Las tribunas se encuentran llenas.

El Sr. CASTRILLO combate el dictamen y dice que con la ley desaparece la libertad de contratación.

El Sr. ARANDA asegura que con el proyecto se perjudicará enormemente la economía agrícola.

El Sr. BALBONTIN defiende una enmienda pidiendo que todas las tierras pasen a poder de quienes las cultivan.

Los socialistas le insultan di él le dole que la revolución no se haga desde la «Gaceta».

Prosigue el señor BALBONTIN y pide que se preste auxilio a los campesinos pobres y se les rebaje las rentas que pagaban al advenir la República.

Puesta a votación la enmienda es rechazada nominalmente.

Leyes aprobadas con "quorum"

Seguidamente se ponen a votación las leyes para las cuales se ha solicitado "quorum" para aprobarse. Estas son:

Créditos para el ministerio de Industria.

El Sr. MARTINEZ BARRIOS explica el voto de los radicales.

Dice que los radicales ofrecieron el 14 de junio respeto, pero no se ha conquistado la confianza.

No entro a votar--añade--si la opinión está con vosotros o con nosotros; pero sí aseguro que existe un gran malestar porque el Gobierno ha soslayado los problemas.

Nosotros--continúa--nos abstendremos para evitar que los enemigos del gobierno se conviertan en enemigos de la República.

Termina afirmando que para el bien de todos se hace necesario que el gobierno rectifique su actitud.

El señor Azaña

Interviene el Sr. AZAÑA: --Comprendemos--dice--la actitud de los radicales y respetamos la posición que adoptan.

No entra de lleno en un debate político por creerlo innecesario.

Lo que el señor Martínez Barríos--añade--considera crisis: de los partidos, yo lo creo por el contrario que es vitalidad.

No me alegró la retirada de los conservadores y entiendo que se han salido de la legalidad. Yo celebraré que rectifiquen.

No pones en trance--continúa--de demostrar que tenemos mayoría de votos y vamos a demostrarlo.

No me molesta, ello, porque es un juego parlamentario normal, y me alegro que exista una oposición.

Todos--agrega--tenemos un ideal común; cumplir con nuestros deberes. Mientras sirvamos a la patria, no renunciaremos a ello voluntariamente.

Termina diciendo que se deben preservar para el porvenir de la República y la Constitución los programas.

Rectifica el Sr. MARTINEZ BARRIOS. Invita al señor Azaña a hacer examen de conciencia y a que examine el panorama del país, porque el tiempo apremia.

Votación de "quorum"

Se da comienzo a las votaciones y se retiran las oposiciones.

Se aprueban los créditos para el ministerio de Industria por 233 votos.

Sobran diez para el «quorum». Seguidamente se vota el proyecto de la Ciudad Jardin de Alicante y se aprueba por 226 votos.

A continuación queda aprobado igualmente el proyecto de bases para el reclutamiento de la Marina por 229 votos.

Acto seguido se levanta la sesión a las nueve de la noche.

Después de la sesión

Comentarios

Al terminar la sesión se animaron los pasillos del Congreso haciéndose los comentarios de costumbre.

Los comentaristas ministeriales elogian el discurso del señor Azaña y los radicales aplaudían la actitud del señor Martínez Barríos.

El señor Campaña decía que el señor Azaña continúa escamoteando los problemas y esto va resultando intolerable.

Dice el señor Castriello

El señor Castriello calificaba de lamentables los discursos, las votaciones y todo.

Barrios--decía--estuvo débil y Azaña resultó triunfante en la controversia, pero luego lo arrollará la realidad.

La calle, asfixia al Parlamento. Declaraciones del señor Azaña

Al salir del Congreso el señor Azaña fué interrogado por los periodistas a quienes manifestó que había quedado bien demostrado que

nifican adhesión al gobierno, sino acto de presencia. Ya se habrá visto que no ha existido el espíritu plebiscitario español.

Así--terminó diciendo--es imposible gobernar y será necesario obligar a que asistan a las sesiones quienes piden «quorum».

El señor Barriobero

El señor Barriobero comentando la sesión decía:--Dos votaciones de «quorum» como esta hundien la República. Las próximas elecciones tendrán el caracter de plebiscito para el régimen.

Luego una dictadura que durará todo lo más ocho años durante los cuales puede fabricarse un príncipe que es cosa fácil.

POR TELEGRAMA

Roban la Virgen de una ermita

Bilbao, 17.--En Somorrostro, enos desconocidos se llevaron de la ermita de Nuestra Señora, una imagen de la Virgen que estaba revestida con los mejores mantones, poco después fué encontrada la imagen en un campo próximo, con una mano cortada y sin el Niño Jesús que la imagen tenía en sus brazos.

POR TELEFONO

Ultima hora

Continúan los atentados y crímenes sociales en Sevilla

Unos contratistas de obras agredidos a tiros

Madrid, 18, tres madrugada. Las últimas noticias recibidas de Sevilla son alarmantes.

Dan cuenta de otro atentado cometido esta noche.

Encontrándose en sus oficinas de la calle de Adrián el contratista de obras don José Fernández, un hijo de éste y otro socio llamado don José Leandro, fueron sorprendidos por unos pistoleros que hicieron una descarga cerrada contra ellos.

Resultaron todos gravemente heridos con balazos en el vientre.

Los pistoleros huyeron en un auto preparado al efecto, sin que pudiesen ser detenidos, pues con el revuelo que existe por efecto del planteamiento de la huelga general, pasaron desapercibidos.

Las autoridades han adoptado grandes precauciones.

¿Que se teme en Cabo Juby?

Comunican de Casablanca que el gobernador del Sahara español llegó a Ifni donde ha establecido una oficina de Intervención.

Esta se halla guarnecida por 40 soldados indígenas de la guarnición de Cabo Juby, la cual se aumentará hasta tres «mias» con camellos.

La recluta se ha hecho en la zona de Marruecos para tener mayores seguridades de fidelidad, pues estos moros están más familiarizados con los españoles.

Notas de la región Granada

Se hiere al caer desvanecido

Cuando trabajaba en su oficio de matarife Miguel Gansassa Arenas, de treinta y cuatro años, que vive en la calle Moral Alta, 17 sufrió un desvanecimiento y al caer al suelo se produjo una herida contusa en la frente.

Dos guardias de Seguridad trasladaron a la Casa de Socorro y el facultativo que le asistió se reservó el pronóstico de su estado.

El lesionado pasó después a su domicilio.

Maleante de Almería detenido

Los agentes de Vigilancia señores Barrera y Jiménez Bocanegra detuvieron ayer en la cuesta de Albarqueros, al conocido maleante natural de Almería, José Amate Acos (a) «pasos largos», autor de numerosos delitos contra la propiedad. Fué entregado a dos guardias de Seguridad, que presentaron al detenido en la Comisaría y después pasó a la cárcel para cumplir una quinta cena de arresto.

Sevilla La Guardia civil sorprende una reunión clandestina

La Guardia civil sorprendió anoche en las cercanías de la estación de Villalatas una reunión clandestina que celebraba el comité local del partido comunista.

Los guardias detuvieron a los ocho reunidos, recogiendo numerosos documentos a los que se les concede extraordinaria importancia.

Los detenidos han pasado a la cárcel a disposición de la autoridad gubernativa.

PUBLICACION DE PROPAGANDA ENTRE LA CLASE POPULAR Y SOBRE TODO OBRERA. POR PAQUETES, DE 25 NÚMS. EN ADELANTE SE SIRVEN...

Plaza de Toros de Almería

Los días 21 y 22 de Agosto

Inauguración de las corridas nocturnas con la presentación de los sensacionales espectáculos del creador del toro cómico,

Rafael Dutrás «LLAPISERA»
titulado

«LOS ASES»

Reunión de notabilísimos artistas blancos y negros

PRESENTACIÓN en esta Capital del más sensacional y emocionante caso en el mundo,

Rejoneo en automóvil,

aclamado en cuantas plazas se ha presentado por sus arriesgados ejercicios.

En la ya famosa banda «LOS ASES»,

figuran artistas tan notables y tan seleccionados de los mejores casinos del mundo, como

Negro Aquilino, Fernando Vilches,

titulados El Marchena y El Vallejo del Saxofón, acompañados al piano por el incomparable profesor cubano,

NEGRO BELTRÁN y el famosísimo trompeta **PEDRO BLANCO**

Unico en el mundo por sus notas vibrantes.

A pesar de ser el espectáculo más costoso que viaja por España, los precios serán increíbles

Pinceladas

Quiero desde mi cuarto de estudiante, ojear y pintar las alturas ministeriales. Por la mirilla de la Prensa veo en sus poltronas a don Marcelino, a don Manuel, a don Fernando... Estas «Pinceladas» desearía que fuesen como dibujos a la pluma...

Empiezo por don Marcelino. Yo no quiero dibujar a don Marcelino ministro; ello sería una vulgaridad, porque al ministro de Agricultura le censuran hasta sus correligionarios y amigos. Pero frente al personaje de mi trabajo de hoy, quiero convertirme, como arte de magia, en crítico literario y dejo a un lado al ministro y miro al escritor.

Yo leí a Marcelino en «La Libertad», en aquellos fatigosos artículos de oposición, llenos de citas pedantes y de ríspidos efectistas. Pero a pesar de su erudición barata y de su truculento estilo, me dije siempre: Marcelino no escribe mal del todo; concibo que a alguien guste. Hoy, en su nueva modalidad literaria, en sus semanales notas oficiosas en forma de interwius, y sus relamidas manifestaciones a los periodistas, ha perdido su truculencia y su cursi erudición: su sello de antaño.

Cuatro latiguillos ministeriales (minis: eriales por su petulancia) y cuatro manoseados tópicos, son el contenido de la última etapa literaria de don Marcelino. Y este contenido pobre podría volcarse en cuatro líneas; pero retorciditas una y mil veces con malabarismos de fiestas de pueblo, forma una farragosa literatura de gaceta y un sin fin de columnas de periódico.

Sus malabarismos, sus retruécanos, sus juegos de palabras, sus construcciones barrocas, sus latiguillos y sus tópicos, han sustituido pues, a las notas de su antiguo y mencionado estilo. Y más de la mitad de los españoles, cuando leemos a don Marcelino, recordamos aquella parte de «La del Soto del Parral» que canta:

«Siempre me dices lo mismo tus promesas no quiero escuchar...»

CLARO ABANADES DEL ARPA

Vapores fruteros

de Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.



El vapor VASCO, cargará el 21 del corriente, para BRISTOL y CARDIFF.
El vapor ALCIRA, cargará el 25/26 del corriente, para GLASGOW.
El vapor KONINGIN ELISABETH, cargará el 28 del corriente para LONDRES.

Para informes sus Agentes:
Hijo de Ricardo Giménez, S. en C.—Avenida de la República, 69.—Almería.

De la Diputación

La sesión de hoy

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión Gestora provincial, hoy, a las once de la mañana:

—Escrito de don Victor González Núñez, referente a ciertos cargos contra la administración del Hospital.

—Comparencia de Francisca Quedo Galdano, referente a su suspensión como sirviente de la cocina del Hospital.

—Idem idem de don Antonio Zobarán, referente a su suspensión como Arquitecto.

—Oficio del señor Ingeniero, solicitando se libre cantidad para el replanteo

—Idem idem referente al replanteo del puente sobre la rambla de Piñana.

—Gastos de conservación de caminos en el mes de Julio.

—Oficio del Gobernador, trasladando otro del alcalde de Tabernas, referente a la construcción del camino de Senés.

—Oficio del Ingeniero, referente a la construcción del camino de Hijate.

—Oficio del Ingeniero, referente a que no proceda el abono de jornal los domingos, al señor Orts.

—Idem idem participando que los trabajos del camino de Pechina a Rioja, pertenece a Obras Públicas.

—Idem idem, referente a la reparación del camino de Sufi.

—Expediente para la concesión de ayuda de lactancia, a los hijos gemelos de Nicolás Granados, de Almería.

—Escrito de José García Maturana, solicitando se le nombre enfermero.

—Oficio de la U. G. T. demostrando su satisfacción por la constitución de la Comisión Gestora.

—Expediente para ayuda de lactancia, para los hijos gemelos de Juan Fernández Flores, de Turre.

—Certificación del camino de Orce a María.

—Informe del secretario, referente a la instalación de Telecomunicación en Daltas.

—Escrito de los señores médicos que solicitaron tomar parte en las oposiciones para médicos auxiliares solicitando se anule la convocatoria.

—Expediente para ingreso en el Manicomio de un demente de Vera.

—Escrito de don Serafín Zaragoza, solicitando prórroga en la licencia que disfruta.

—Oficio del Gobernador referente a lo ocurrido con dos enfermeras del Hospital relativo a vivas contra el régimen.

—Cuentas de estancias de la Diputación de Zaragoza.

—Informe del Interventor en el oficio del señor Juez de Vélez-Rubio, referente a los ingresos por contingente.

—Idem idem del alcalde de Albóx por idem.

—Escrito de Juan Menchón Medina, de Zúrgena, solicitando permiso para la construcción de una casa que linda con un camino.

—Varias facturas.

—Precios medios.

—Oficio del alcalde de Lucainena, solicitando quede sin efecto la responsabilidad personal de los concejales del Ayuntamiento.

—Cuentas de estancias en Barcelona.

—Expediente para el ingreso en el Hospicio, de una anciana de Nacimiento.

—Oficio de don Ramiro Ramos, arrendatario del Contingente, sobre certificado e ingreso del Ayuntamiento de Benizalón.

—Apremio de Ayuntamientos por débitos del tercer trimestre del año actual.

—Oficio del Ingeniero, sobre proyecto reformado del camino de Enix a Almería.

—Idem idem de reparación de los caminos de Ohanes a la carretera de Gádor a Laujar; de Santa Fé a la carretera de Vilchez; de Guardias Viejas a la carretera de Málaga y de la Mojonera a la carretera de Málaga.

—Idem idem para que se requiera a los Ayuntamientos de Somontín, Cantoria, Cuevas, Córdar y Junta Administrativa de Cañada de Cañepas, para que activen las obras de los caminos vecinales de sus términos municipales.

—Escrito de Francisco González y Manuel Cantón solicitando se les nombre sirvientes.

—Escrito de Manuel Piedra solicitando subvención de ayuda de lactancia para sus hijos gemelos.

Se vende

Una finca, en el término de Benahadux.

Sitio inmejorable, y en buenas condiciones.

Para informes, en el Café Cañadas, Avenida de la República —Almería. Y Café, de Benahadux.

PUBLICACIONES

Programa de feria

Los talleres tipográficos de la Casa Emilio Orihuela han editado un programa de las fiestas de feria y en su confección han puesto todo el esmero, todo el arte, toda la finura de que son capaces estos acreditados talleres.

La portada, a tres tintas, es obra de Pepe Capel y en todo el texto del libro hay verdaderos alardes tipográficos destacándose el anuncio de la Casa en grana y oro.

Felicitemos a Emilio Orihuela y agradecemos el envío de los ejemplares que hemos recibido.

Viejos agotados,

sea por el trabajo, por excesos o por enfermedades recuperan su vitalidad con el **Jarabe Salud**. Combate la posturación nerviosa; da energías a la sangre y rejuvenece rápidamente el organismo. Está aprobado por la Academia de Medicina y puede tomarse en todas las épocas del año. Al sentir cualquier manifestación de debilidad tómese inmediatamente el poderoso regenerador

HIPOFOSFITOS SALUD

—Expediente para ayuda de lactancia, para los hijos gemelos de Nicolás Granados, de Almería.

—Escrito de José García Maturana, solicitando se le nombre enfermero.

—Oficio de la U. G. T. demostrando su satisfacción por la constitución de la Comisión Gestora.

—Expediente para ayuda de lactancia, para los hijos gemelos de Juan Fernández Flores, de Turre.

—Certificación del camino de Orce a María.

—Informe del secretario, referente a la instalación de Telecomunicación en Daltas.

—Escrito de los señores médicos que solicitaron tomar parte en las oposiciones para médicos auxiliares solicitando se anule la convocatoria.

—Expediente para ingreso en el Manicomio de un demente de Vera.

—Escrito de don Serafín Zaragoza, solicitando prórroga en la licencia que disfruta.

—Oficio del Gobernador referente a lo ocurrido con dos enfermeras del Hospital relativo a vivas contra el régimen.

—Cuentas de estancias de la Diputación de Zaragoza.

—Informe del Interventor en el oficio del señor Juez de Vélez-Rubio, referente a los ingresos por contingente.

—Idem idem del alcalde de Albóx por idem.

—Escrito de Juan Menchón Medina, de Zúrgena, solicitando permiso para la construcción de una casa que linda con un camino.

—Varias facturas.

—Precios medios.

—Oficio del alcalde de Lucainena, solicitando quede sin efecto la responsabilidad personal de los concejales del Ayuntamiento.

—Cuentas de estancias en Barcelona.

—Expediente para el ingreso en el Hospicio, de una anciana de Nacimiento.

—Oficio de don Ramiro Ramos, arrendatario del Contingente, sobre certificado e ingreso del Ayuntamiento de Benizalón.

—Idem idem referente al Ayuntamiento de Enix.

—Oficio del gestor de cédulas personales referente a la suspensión del cobro de algunos pueblos.

—Certificación del camino de Huércal-Overa.

—Oficio del Ingeniero referente a los trabajos del camino de Alcudia a Córdar.

—Oficio del Inspector provincial de Trabajo en la visita realizada a los Establecimientos benéficos.

—Oficio del Delegado de Hacienda, remitiendo a informe el recurso interpuesto por el Ayuntamiento de Alhama, contra cuota de Contingente.

—Escrito de Piedad Torres, de Gérgal, solicitando el ingreso en el Hospicio, de sus hijos.

—Oficio de don Ramiro Ramos, arrendatario del Contingente, sobre certificación de ingresos del Ayuntamiento de Lubrín.

—Escrito del señor Rull, solicitando una subvención.

Han quedado abiertos al público los nuevos salones de e

Bazar «EL LEÓN»

donde se exponen lindísimos DORMITORIOS; preciosos comedores; elegantísimos Gabinetes; bonitas sillerías de Junco y Médula; Finísimas Vajillas y Cristalerías. Una colección espléndida de Artículos para regalos; Comodísimos coches para bebés. Un surtido completo en Utensilios para cocina; muchos modelos en Mundos, Maletas y Maletines; todo ello a precios baratísimos, sin competencia.

Visite este establecimiento, admire sus modelos, vea sus precios, y será nuestro cliente.

ESPLENDIDA EXPOSICIÓN DE MUEBLES
SURTIDOS COMPLETOS DE TODOS LOS ARTICULOS
PRECIOS ASOMBROSAMENTE BARATOS

En este Establecimiento está todo lo que V. necesita y al alcance de todas las fortunas, desde lo más ECONOMICO a lo más LUJOSO, siempre dentro de la mayor ECONOMIA, que es la norma de esta casa

No lo olvide,
le interesa

Bazar «EL LEÓN»
Calle de las Tiendas

Agua de la finca «La Deseada» de García Córdoba

Aviso a sus consumidores

Después de las grandes reformas hechas en la instalación para el alumbramiento de nuestras aguas, tenemos el gusto de comunicar a nuestros consumidores y al público en general, que desde hoy se ha puesto a la venta nuevamente este agua, insuperable por sus condiciones de potabilidad y por su pureza, desde el punto de vista bacteriológico, como lo demuestra el informe emitido por el Instituto Provincial de Higiene.

Línea Macandrews

Vapores construidos expresamente para el transporte de frutas entre España e Inglaterra

Para LIVERPOOL cargará y saldrá directo el buque a motor

«PALACIO»

saldrá fijamente el día 21 del corriente.
Este buque ha sido aceptado por la Cámara Oficial Uvera.
Para informes: MAC ANDREWS & C.º LIMITED
Maura, 2.—Almería.

Laboratorio de análisis clínicos e Instituto antirrábico

— DEL —

Dr. Eduardo Pérez Cano

Autorizado por el Instituto Nacional de Higiene

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS BIOLÓGICOS.
CONSULTA DE LESIONADOS POR ANIMALES SOSPECHOSOS DE HIDROFOBIA,
DIAGNÓSTICO REVELADOR DE LA RABIA. TRATAMIENTO ANTIRRÁBICO.
De 3 a 5.—Eduardo Pérez, 7.

Dr. Juan J. Giménez

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN

MATRIZ Y PARTOS

Consulta e 4 a 6

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz.
Calefacción central. Jardín.—BLASCO IBÁÑEZ, 26.
(Antes Obispo Orberá).

MÉNDEZ NÚÑEZ, 12.

NETTOSOL

TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC.

HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC.

NETTOSOL

ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA.

FRASCOS 250 Y 450 PTAS.

DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Llegó la noche una pastilla de LAXEN BUSTO

le arreglará el intestino laxante prodigioso!

Dr. Rafael Araez

Oculista del Hospital Provincial

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 6

Avenida de la República, 73.—pral.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de

MATRIZ, EM RAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCONECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

EDUARDO PÉREZ, 9

ARTISTAS DE CINE pueden ser los que escriban a: «ESTUDIOS A. G. E.»

Sepúlveda, 169.—BARCELONA

Recibirán instrucciones gratis.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de

MADERAS

Procedente de uno de los mejores distritos de Suecia,

LA CASA TERRIZA HERMANOS,

acaba de recibir un importantísimo cargamento de maderas de Pino Rojo o Flandes, en tablones y alfanjías, con un completo surtido en largos y escuadrias de inmejorable calidad.

También ha recibido una gran partida de maderas especiales para envases

Grandes existencias en Haya, Abeto o Pinzapa, Pino Tea, Nogal, Satén, Pino Gallego y otras.

PRECIOS SIN COMPETENCIA.

Aguilar Martell, núm. 12.

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de occorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, viernes

Santos Juan, Crispo, pb., Agapito, Her- mas, Serapión, Polieno, Floro, Leuro, León y Juliana, mrs., Fermín, obs., Clara de Montefalco, vg., y Elena, emp. cfs. La misa y oficio divino son de la infra- crava con rito semidoble y color blanco.

Santos de mañana sábado

Santos Juan Eudes, cf., Magno, ob., Julio, Andrés, Timoteo y Tecla mrs.; Luis ob., Donato. La misa y oficio divino son de San Juan Eudes con rito doble y color blanco.

Jubilés Circular

Hoy en las Puras. Mañana en Santo Domingo. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las seis.

Todos los días, a excepción de los festi- vos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que po- drán aplicarse por intención particular.

En honor de Sto. Domingo de Guzmán

Todos los días a las ocho habrá Misa de Comunión para los Terciarios de Santo Do- mingo y demás fieles. Por la tarde habrá ejercicio del mes con- sagrado al Santo Patriarca de los Predica- dores.

En la Iglesia de las Puras

Esta tarde continúa el solemne tríduo que las religiosas concepcionistas con- sagran a su excelsa fundadora la Beata Ma- dre Beatriz de Silva con el siguiente orden: Todos los días a las seis y media, Misa de Comunión general y a las nueve la so- lemne.

A las seis de la tarde, Estación, Corona Franciscana, ejercicio del tríduo, sermón, cánticos y Reserva. Los sermones a cargo del R. P. Mariano Carballo, O. F. M.

Se invita a estos cultos a las Venerables Ordenes terceras de nuestros Padres Santo Domingo y San Francisco y demás asocia- ciones religiosas.

Hoy último día del tríduo dará la Co- munion y hará la solemne reserva el Exce- lentísimo señor Obispo de la diócesis.

NOTICIAS

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. — Naci- mientos: María del Carmen López Ruan- do.

Defunciones: Jacinto Magines Ve- lasco, Juan Moreno Redondo, José Paz Forniéles y Antonio Navas Martínez.

Matrimonios: José Belver Torres con María Somera López.

Distrito de la Asistencia. — Nacimien- tos: Juana Vicente Delgado. Defunciones: María Pomares Marín. Matrimonios: Ninguno.

Se alquila un espacioso almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vi- vas Pérez.

Pérdida En la Inspección de la Guardia mu- nicipal y a disposición de quienes acre- diten ser sus dueños, se hallan los ob- jetos siguientes: una gorra de paño, un carnet extranjero con varias fotogra- fías, una papeleta del Monte de Piedad y un pañuelo de la mano que contiene una peseta con cuarenta y cinco cén- timos.

Escándalos y embriaguez La Guardia de Seguridad, a requeri- mientos del médico de guardia del Hospital, detuvo a Francisco Flores Navarro, por promover escándalo en estado de embriaguez, en la puerta del Hospital.

Por promoverle escándalo a la Guar- dia municipal y amenazarle de muerte fué detenido Antonio González Molina.

Se alquila en la calle de Arapiles un garage capaz para cuatro coches.

Darán razón en la Farmacia de Vi- vas Pérez.

Portero Ha sido destinado a prestar servicios en el Instituto Nacional de segun la en- señanza de Almería el portero cuarto Diego Rosa Rodríguez.

Malos tratos Manuela Vivar Valdivia denuncia a María Ruiz Sánchez, por malos tratos, de obra.

Mordida por un gato En la Casa de Socorro fué curada de mordedura de gato María Ruiz Gómez.

Se vende Un piano marca «Romulo Marystan- ny» en buenas condiciones. Sin corre- dores. Razón, en esta Administración.

T. S. H.

Programas para hoy SEVILLA.

Noche de 9 a 11: Programa variado: «El Profeta», «Canto de amor», «Canción de los remeros del Vol- ga», «Impresiones de Italia», «El barbero de Sevilla», «Minuetos», «Rigoletto» y «Córdo- ba».

Noticias de Prensa, cotizaciones de Bolsa y mercados. Boletín meteorológico.

Lubricantes americanos

Fiskés y Crescent

(Fabricados por Fiske Brothers Refining Co. de Nueva York U. S. A.)

Los que más lubrican

«Canción de Juana» y «Canta». Segunda parte: Bailables: BARCELONA.

18: Selecto concierto por el trio Radio. «Polonesa en sí bemol», «Sonata patéti- ca», «Roberto el diablo», «Canción de pri- mavera», «Intermezzo», «El ocaso de los dioses».

19: Programa del Radio oyente. Discos petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.

19.30: Cotizaciones de monedas. 20.00: Programa de discos selectos. Noti- cias de Prensa.

21.00: Campanadas horarias de la Cate- dral. Parte del servicio meteorológico. Cotizaciones de mercancías, valores, algo- domos.

21.10: Concierto por la «Fantasía Oches- tro», con un programa selecto. 21.40: Radioteatro lírico. La ópera «Mari- na» interpretada por artistas de la emisora.

23.30: Noticias de Prensa. Continuación del radioteatro. 24.00: Cierre de la Estación.

VALENCIA. 21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros.

21.45: Charla sobre folklore, por Maximil- liano Thous. Selección del drama lírico en tres actos, «Las golondrinas».

Noticias de Prensa. 23.00: Cierre de la emisora.

MADRID. Tarde. 19.00: Campanadas de Goberna- ción. «Ejemérides del día».

Programa del oyente. 20.15: «La Palabra». Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo.

20.30: Fin de la emisión. 22.00: Campanadas de Gobernación — Señales horarias.—«La Palabra». Diario ha- blado de U. R. Noticias de todo el mundo. Concierto sinfónico.

00.15: Noticias de última hora. Informa- ción directa de Unión Radio.

Anticipo de los programas de la semana próxima para los oyentes de los territorios extrapeninsulares. 00.30: Campanadas de Gobernación. Cier- re de la Estación.

Notas marítimas

Movimiento de buques Durante las últimas 24 horas, se re- gistró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS Vapor español «Aray-Mendi», de Má- laga, con carga general y pasaje.

—Idem idem «Arnabal-Mendi», de Alicante, con idem idem. —Pailebot idem «Puerto de Alcudia», de Barcelona, con carga.

DESPACHADOS Vapor español «Aray-Mendi», para Barcelona, con carga y pasaje.

—Idem idem «Arnabal-Mendi», para Málaga, con idem idem. —Pailebot idem «Puerto de Alcudia», para Tarragona, con sal.

TRIBUNALES

En la Audiencia Señalamientos para hoy

Sección primera —Vista de la causa número 86, del año 1932, procedente del Juzgado de San Sebastián, por el delito de desobediencia.

Abogados, señores García y Fuentes. Procuradores, señores Vizcaíno y Ro- sales.

Vista del incidente de apelación de la causa número 270 del año 1933, pro- cedente del Juzgado de la Audiencia.

Abogado, señor García. Procurador, señor Grisolia.

Sección segunda.—Vista de la causa número 102 del año 1933, procedente del Juzgado de Górgal, por el delito de hurto.

Abogado, señor Puertas López. Procurador, señor Rueda.

Para mañana Sección primera.—Vista de la causa núm. 524 del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia por el delito de lesiones.

Abogado, señor Sanjuan. Procurador, señor Navarro.

Vista del pleito de lo contencioso- administrativo n. 75 del año 1932

Abogado, señor Rosell. En la segunda no hay para mañana.

Suspendido Ayer se suspendió el juicio señalado por la sección primera por incompare- cencia de los testigos.

De Instrucción Pública

La matrícula para septiembre en la Universidad de Madrid

Leemos en la Prensa de Madrid: «Se pone en conocimiento de los alumnos que, no estando matricula- dos, deseen sufrir examen en el próxi- mo mes de septiembre en cualquiera de las cinco Facultades, como de ense- ñanza no oficial, que la admisión de las solicitudes, conforme a los impres- os que se facilitarán en esta Universi- dad, se hará en la Secretaría general los días laborables del mes de agosto, de diez y media a doce de la mañana, y de cuatro a seis de la tarde, durante los días del 26 al 31 inclusive».

El sistema cíclico en el Bachillerato

La «Gaceta» de Madrid llegada ayer publica un decreto sobre las asigna- turas que ha de comprender el 2.º curso del Bachillerato cuya parte dispositiva dice así:

Artículo único. Se estudiarán en ade- lante en el segundo año del bachillera- to las mismas asignaturas y materias

que se exigen actualmente en el pri- mero, con un horario idéntico al de éste, dándole a cada enseñanza el des- arrollo que le corresponde de acuerdo con el plan cíclico de reforma presen- tado a las Cortes».

Sobre los futuros cursillos El periódico profesional «El Magiste- rio Español» transcribe un artículo del ex Director General de 1.ª enseñanza señor Landrove sobre los motivos que le determinaron la dimisión de su car- go.

El motivo principal, fué el creer que el Ministro del ramo había invadido sus funciones sobre los nombramien- tos de los Tribunales de estos Cursi- llos, lamentándose que en vez de de- clararse para hacer dichos nombramien- tos en la competencia de las personas se pretenda atender a los distintos co- lores políticos.

CENTROS BENEFICOS Servicios médicos Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos: Hospital Provincial Médico, don Carmelo Rodríguez. Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Isabel Calvo.

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro En dicho Centro benéfico se cele- bran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y vie- nes de cuatro a cinco de la tarde, a cargo de don Eugenio Peralta.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial De once a trece y media, don Juan Soriano Romero. De trece y media a dieciséis, don José Alférez Litrola.

De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas. De dieciocho y media a veinticuatro, don José Velasco Angulo.

Casa de Socorro Médico, don Domingo Artés. Practicante, don Enrique Asensio.

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente, sin dolor ni molestia los callos y durezas. No molesta en los inconvenientes de otros emplastos y líquidos en general. Es económico. 125 pias. en todas las farmacias. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ

Clinica Oncológica MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Mi- nisterios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez. LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos * A los tísicos A los disentericos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre A las embarazadas, cuyos ve- mítos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS. LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 20 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ. Pidanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

ELIXIR DE PROTOCLORURO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PÉREZ RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginosos y de la medicación tónico-reconstituyente para la ANEMIA RAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Folletos de propaganda tradicionalista Dada la actualidad y la gran importancia en que los acontecimientos han colcado al ideario Tradicionalista, es de gran necesidad el divulgar por todos los medios posibles el contenido ideológico de la gran Comu- nión Tradicionalista. La Junta Suprema, atenta siempre a todas las nece- sidades, ha editado una porción de folletos a los que seguirán otros varios, y en los que se contiene el ideario de nuestra Comunidad. Los edidos de folletos pueden dirigirse al señor Jefe de la Sección de Hacienda de la Secretaría de los Diputados Tradicionalistas, Marqués de Cuba, 21, 1.º. Estos folletos son: «DEFENSA DE LA COMPANÍA DE JESÚS». — Intervenciones parla- mentarias de los señores Lamamié de Clairac y Beunza. «LA INDIFFERENCIA DE LAS FORMAS DE GOBIERNO». — Confe- rencia del señor Senante en Valencia. «LA NACIÓN Y EL ESTADO». «DIOS, PATRIA, REY». — Textos de Vázquez de Mella explicando el deario Tradicionalista. «LA POSICIÓN DEL TRADICIONALISMO EN EL MOMENTO AC- TUAL». — Conferencia de don Esteban Bilbao en el Cine de la Opera de

LA INDEPENDENCIA Diario católico fundado el año 1908 Ahora, como nunca, las personas deorden deben favorecer a la pre- sa de orden. Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defen- dido con más ahinco los principios básicos del orden social. Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mis- mo el boletín que va al pie de este anuncio. Si reside fuera de Almería, basta- rá que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de LA INDEPENDENCIA Apartado 26. Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico. Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica vi- va y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundien- do su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra. BOLETIN DE SUSCRIPCION Don _____ que vive en _____ calle _____ núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a "La Independencia" de _____ de 1933 Firma _____